

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

City: Ізні на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PK VII.

4.4.

ЧЕТВЕР, 8. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 8th, 1925.

No. 4.

VOL. VII.

## Головні міста Італії виглядають як узброєні табори

МУССОЛІНІ БЕРЕ НА СЕБЕ ПОВНУ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ВСЕ, ЩО СТАЛОСЯ В ІТАЛІЇ ПРОТЯГОМ ОСТАННІХ ДВОХ РОКІВ.

Лідер фашистів заявляє в парламенті, що лише сила може рішити між фашизмом і опозицією, і що силу він тепер думає ужити.

РИМ, 4. січня. — Прем'єр Муссоліні вівчорніс в парламенті промову, в якій заявив, що бере на себе повну відповідальність за все, що сталося в Італії протягом останніх двох років.

Він далі сказав, що має досить сили, щоб знищити цілковито опозицію, та вранці прирід парламентові, що процистити протягом 48 годин політичну ситуацію.

Лише сила, сказав він, може рішити між фашизмом і опозицією, і що силу він тепер пропонує ужити.

Промова Муссоліні була в дійсності відповідою на обвинувачення, що містилися в мемуранді Цезаря Россі, бувшого шефа пресового бюра при міністерстві внутрішніх

справ та генерального секретаря фашистської партії.

Коли відновлено сесію парламенту, опозиція предложила внесок, підписаний бувшими прем'єрами Орландом і Джіоліті та іншими, в якому заявляється, що правительство завело наді Італії щодо свободи і мира.

Муссоліні заявив, що приймає внесок, назначаючи день на його передискутування шість місяців від тепер, що іншими словами означає, що він відкидає внесок.

Опозиція могла форсувати справу лише через домагання перевести голосування, однак вона відтягнула внесок.

Негайно після цього парламент відпочоно на неозначений час.

## В ЦІЛІЙ ІТАЛІЇ ЗАВЕДЕНО "НЕВИДИМИЙ ВОЄННИЙ СТАН"

Лондонські газети доносять, що підчас кровавих вуличних боїв в Італії 3 особи убито і много ранено.

ЛОНДОН, 6. січня. — Римський кореспондент "Дейлі Експрес" доносить, що в Італії заведено "невидимий воєнний стан".

Фашистська міліція вартує всі залізничні лінії і стації. Фашисти знову перевели напади на 10 противфашистських газет та здавили кілька мнимих "бунтів".

Денеша до лондонського "Таймсу" подає, що резигнація двох ліберальних міністрів,

Сарочі і Касаті, дуже ослабила позицію фашистів.

В Неаполі фашисти устроїли демонстрацію проти опозиційної газети "Маттіно", внаслідок чого прийшло до малої бійки і військо очистило вулиці.

ЛОНДОН, 7. січня. — Лондонські газети "Дейлі Гералд" і "Дейлі Експрес" доносять, що в Італії мали місце кроваві вуличні бої, підчас котрих три особи убито і много ранено.

## ДО УРЯДУ ПОКЛИКАНО ДВОХ ФАШИСТІВ НА МІСЦЕ ЛІБЕРАЛІВ.

Президент палати посів Овігілю зрезигнував і на його місце вибрано фашистського посла Рокко.

РИМ, 6. січня. — 48-годинний період, протягом котрого прем'єр Муссоліні обіцяв прочистити італійський політичний горизонт і знищити опозицію, скінчився триумфом фашизму по цілій Італії.

Фашистська чистка проминула без інциденту, хоч з Бресції прийшли відомости про напад на газету "Провінція Ді Бресція". Редакція газети знищила банда мародерів, яка опісля підпала будинок.

На місце уступивших ліберальних міністрів Сарочі і Касаті, прем'єр Муссоліні покликав до кабінету двох фашистів, які будуть годитися на все, що Муссоліні скаже. Новими фашистськими міністрами є Феделе і Джіуріати.

Рівночасно оповіщено, що зрезигнував президент палати посів Овігілю. Його місце заняв фашистський посол Рокко.

Півурядово оповіщено також, що бувший міністер Саландра, який був дотепер одним з найбільш впливових нефашистських супортерів Муссоліні, зрезигнував з голови італійської делегації до Ліги Націй.

## ЗАКІНЧЕННЯ ПОЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В ЛУЦЬКУ, НА ВОЛИНІ.

14 обвинувачених в приналежності до У.С.Д.П. засуджено на каторжні роботи від 2 до 4 років.

ВАРШАВА, 10. грудня. — В Луцьку закінчився політичний процес проти 28 чоловік, яких обвинувачувано в приналежності до У.С.Д.П. 14 обвинувачених засуджено на каторжні роботи на термін від 2 до 4 років. Інших виправдало.

На суді виявилися дуже характерні подробиці. Головними свідками були місцевий ксьондз, що керував поліцейськими шпиками, а також місцевий начальник пошти, що розпечатував разом з ксьондзом листи обвинувачених і це послужило основою для акту обвинувачення.

Начальник пошти отверто заявив на суді, що він, як Поляк і патріот, уважав своїм обовязком читати листи підозрюваних на його думку осіб, затримувати і давати належний напрям листам, що переходили через пошту.

## РОЗСТРІЛЯНО СЕКРЕТАРЯ ПОЛЬСЬКОГО КОНСУЛЯТУ В КИЇВІ.

Майор Венгальські помів смерть за те, що був військовим шпигуном в корист панської Польщі.

МОСКВА, 15. грудня. — На підставі присуду революційного трибуналу в Харкові розстріляно секретаря польського консульства в Києві, майора Венгальського.

Разом з ним покарано смертю двох бувших царських офіцерів, що стояли в тісних зносинах з Венгальським. Всім тром доказано було злочин військового шпигунства в корист Польщі. Венгальський збирав інформації про стан Червоної Армії, котрі висилав до польського головного штабу.

ПРАГА, 3. січня. — Президент Масарик наділив французького прем'єра Ерію Орденем Білого Льва першої кляси.

## РУТЕНБЕРГА ЗАСУДЖЕНО НА 3 ДО 10 ЛІТ ТЮРМИ.

СТ. ДЖОЗЕФ, Міш., 6. січня. — Суддя Чарльс Е. Вайт засудив Чарльса Е. Рутенберга, секретаря Центрального Виконавчого Комітету Робітничої Партії Америки, на 3 до 10 років в'язниці і на заплачення грошевої карі в сумі \$5,000.

Рутенберг був признаний винним за участь в тайній комуністичній конвенції, що відбулася в Бріджмен, Міш., в серпні 1922 р.

## ЗАСУД ІНІМЕЦЬКОГО ТОВАРИШКИ ФІШЕР.

ВІДЕНЬ, 6. січня. — Товаришка Фішер, комуністичний посол до німецького парламенту, зістала засуджена на заплачення 120,000 корон карі з депортацією з Австрії за послугування підробленим паспортом.

Фішер прибула до Відня, щоб взяти участь в комуністичній конференції, яку скликав для обговорення справ на Балкані і в центральній Європі та оживлення австрійської Комуністичної Партії.

Комуністи хочуть порадитися, як повести спільно працю в балканських державах, з котрих утворено недавно противбольшевицький блок.

## ЕГІПЕТСЬКІ СТУДЕНТИ ЗА ЗАГЛУЛЕМ ПАШОЮ.

ПАРИЖ, 5. січня. — Делегати репрезентуючі 2,000 єгипетських студентів в Європі — 1,000 у Франції і 500 у Великій Британії — на своїх чотиродневній конгресі ухвалили резолюцію, в якій закликають Єгиптян піддержувати партію бувшого прем'єра Загула підчас загальних виборів, що відбуваються 24 лютого.

Резолюція осуджує також теперішнє правительство Зівара та заявляє, що як би партія Загула була вибрана, вона домагалася негайної евакуації долини Нілу і Судану та зарядила би загальний бойкот, як що Вел. Британія не схотіла би відтягнути своїх військ.

В реставрації "Олімпія" у Вінніпегу вибух в п'ятницю минулого тижня страйк всіх робітників, які є zorganizовані в Одній Великій Юні. Робітники домагалися одного вільного дня на тиждень і власник реставрації відмовився сповнити це домагання.

## КАРАХАН РОЗПІЧНЕ ПЕРЕГОВОРИ З ЯПОНИЕЮ.

КОПЕНГАГА, Данія, 5. січня. — Газета "Екстрабладет" доносить, що М. Карахан, радянський міністер до Пекіну, отримав поручення з Москви, розпочати нові переговори з Японією і предложити її концесії на Сибірі.

Газета каже далі, що зростаюча ворожнеча західної Європи до С.Р.С.Р. заставила радянське правительство до нових переговорів з Японією.

## ПАРИЖ, 4. січня. — Була австро-угорська цисарева Зита формально звернулася до ради амбасадорів о дозволі повернути до Угорщини зі своєю сном Оттом.

Вона каже, що хочем є, щоб Отто був на Угорщині, коли там будуть вибирати короля.

## АЛІАНТИ ВРУЧИЛИ НІМЦЯМ ноту від носно ОКУПАЦІЇ КОЛЬОНІ.

Спільна нота альянтських амбасадорів подає 6 причин, чому евакуація Кольоні зістала відложена.

БЕРЛІН, 6. січня. — В імені альянтських міністрів, британський амбасадор лорд Д'Абернон вручив вчора німецькому правительству колективну ноту від антанті відносно окупації Кольоні.

Нота повідомляє Німеччину, що зона число 1, округ Кольоні, яка мала бути евакуована 10. січня, згідно з Версальським договором, буде задержана до часу отримання вдоволяючого звіту відносно роззброєння в ворожих краях.

ЛОНДОН, 6. січня. — Нота альянтських амбасадорів до Німеччини в справі відложення евакуації Кольоні подає шість мотивів, чому зона не зістала евакуована.

1) Що генеральний штаб німецької армії зівстав переформований.

2) Рекрутуються і вправляються коротко-речинцеві добровольці.

3) Переміна фабрик воєнних матеріалів не є укінчена.

4) Знайдено надвишку всякого рода воєнних матеріалів і відкрито заборонені запаси.

5) Реорганізація державної поліції не розпочалася.

6) Німецьке правительство є далеке від того, щоб підприємити законодаві і адміністративні кроки, яких домагалися альянти в своїй ноті з 29. вересня 1922 року.

## МАРКС НЕ СФОРМУВАВ КАБІНЕТУ НА ВІДКРИТТЯ ПАРЛЯМЕНТУ.

При відкритті німецького райхстагу комуністичні послі домагалися амністії для політичних в'язнів.

БЕРЛІН, 6. січня. — При досних окликах комуністичних послів, які домагалися амністії для увязнених комуністів, відкрився вчора німецький парламент.

На відкритті сесії не було генерала Людендорфа, лідера німецьких монархістів, який боявся прийти до парламенту з огляду на поголоски, що комуністи приготувалися до нападу на націоналістичних послів.

Однак будинок парламенту був охоронюваний на цілі блоти сотками міліції.

Так як бувший канцлер Маркс не утворив ще кабінету, в парламенті не буде багато справ до поладження перед його відпочинком в середу.

Склад нового німецького парламенту такий: соціалістів 111, клерикалів 69, німецька народна партія 51, комуністів 45, демократів 32, Економічний Союз 21, баварська народна партія 19, національні соціалісти (фашисти) 14. — Разом 493.

## ПОЛІЦІЯ У ВІННІПЕГУ АРЕШТУВАЛА ДЕСЯТЬОХ БЕЗРОБІТНИХ.

Вінніпегська щоденна преса доносить, що 10 безробітних у Вінніпегу, які працювали на міській ярді при різанні дров, минулої суботи покинули працю і пішли до реставрації на Мейн стріт пообідати.

З'ївши обід, вони не мали чим заплатити, і власники реставрації закликали поліцію, яка забрала їх на головну поліційну стацію. Безробітних обвинувачується у волокитстві. Преса не подає, через які причини безробітні покинули працю при різанні дров. Поліція каже, що всі арештовані походять з'їзоза Вінніпегу.

Імена арештованих самі англійські. Нема між ними ані одного українського і взагалі чужинського.

Подаючи повншу новинку, буржуазна преса називає поступок арештованих "маленькою революцією" та приписує їм комуністичні тенденції. Преса каже, що вони хотіли відтягнути від праці й інших безробітних.

## ДВА ЛІБЕРАЛЬНІ МІНІСТРИ УСТУПИЛИ З ФАШИСТСЬКОГО УРЯДУ.

Муссоліні розв'язав італійську ліберальну партію, на чолі котрої стояв генерал Гарібальді.

РИМ, 6. січня. — Згідно з обіцянкою прем'єра Муссоліні, який заявив в суботу в парламенті, що протягом 48 годин політичний горизонт буде багато чистіший, фашистське правительство, піддержуване своєю узброєною міліцією, завдало смертельні удари своїм ворогам.

Італійська ліберальна партія, на чолі котрої стояв генерал Пепіно Гарібальді, внук славного патріота, зістала розв'язана правительством.

Партія складалася головно з воєнних ветеранів, яких політичні погляди не годилися з тими, які має правительство.

В той сам час оповіщено, що два визначні ліберальні міністри, Сарочі і Касаті, зрезигнували з кабінету. Це ослабило позицію Муссоліні.

На вулицях Риму патрулює фашистська міліція, узброєна в машиніві карабіни. Цілий день в надилю війська в повній воєнній зброї машерували головними вулицями і вартували залізничні стації.

В надилю ані вчора рано не вийшли ніякі газети.

## БАГАТО ІТАЛІЙСЬКИХ РЕДАКТОРІВ КИНЕНО ДО В'ЯЗНИЦІ.

Фашистські легіони парадують вулицями міст, а узброєне військо вартує друкарні і залізничні стації.

РИМ, 6. січня. — Головні міста Італії є сьогодні узброєніми таборами. Фашистські легіони парадують вулицями, а війська в сталевих шоломах вартують будинків газет, маюсоцькі льожи і залізничні стації, щоб не допустити до рабунків.

На приказ Муссоліні, много італійських редакторів кинено до в'язниці. Забирання накладів опозиційних газет, як вони виходили зпід прес, продовжалося вчора цілий день.

Центральна фашистська директорія видала маніфест до фашистів, в якому домагається від них точного послуху.

З виключенням з кабінету двох ліберальних міністрів, Муссоліні вступає в третій степень своєї диктатури.

Зараз по захопленню влади в 1922 році, він кооперував з популістами, соціалістами, демократами і лібералами. Потім він витиснув всіх, за винятком

Саяндрового крила ліберальної партії.

Тепер же фашистський шеф прочистив дим цілковито і вислімінував з ради міністрів всіх, за винятком фашистів. Таким робом Муссоліні зробив партію, якої він є провідником, найвищою владою в Італії, яка перевищує короля і парламент та спирається, як заявив прем'єр в суботу в парламенті, на силу.

ВАШІНГТОН, 5. січня. — Державний департамент отримав вчора французький мемурандум, виготовлений міністром фінансів Клемантеєм, який відноситься до сплачування Францією воєнного довгу Злученням Державам.

Від Нового Рокку столиця Норвегії, що називалася дотепер Християнія, зістала перейменована на Осльо.